

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1995
4 НОЯБРЯ
СУББОТА
133 (793)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 г.

7 НОЯБРЯ — 78-Я ГОДОВЩИНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ



В «ЦАРСТВО СВОБОДЫ» ДОРОГУ МЫ ПРОЛОЖИЛИ СЕБЕ...

Н. Т. Зимбулатова:

— Только хорошие, Вспоминая праздники, как люди от души веселились... Демонстрации, песни под гармошку, гитару. Насильно нас никто не гнал — мы шли на праздники, винтав с молоком матери ощущали приподнятость, горжестность этого события.

Ну а сейчас ничего этого нет, все будут сидеть по домам, скучать.

В. Л. Боярчук:

— Такие, какие воспоминались во мне, 40 лет — мир, труд, равенство, братство всех народов. Я не могу изыскать свой взгляды в однажды из-за пределов политической си туации, стране, хотя понимаю, что все это уже в прошлом, назад возврата не будет.

Мне бы очень хотелось отметить этот праздник, как раньше: вместе со своим коллектиком выйти на демонстрацию — с письмами, ульбками, хором настроением.

О. Б. Семенико:

— Настоящий праздник. Воздушные шары, красные флаги, хорошее настроение. Для меня и для многих других людей он не имел никакого отношения к самой революции. Просто мы знали, что будет большой праздник, будет весело, будем петь песни и пить водку... Десятилетиями мы при выкли отмечать этот день, он стал для нас как День провозглашения независимости США. Сложилась традиция, которую вовсе не надо ломать — в каждой стране должен быть национальный, государственный праздник, тем более, что он уже не связывался в нашем

сознании с конкретным событием.

А если думать о том, что же все-таки произошло 7 ноября 1917 года и что случилось потом... Лучше бы и не думать, потому что становится страшно — какому народу мы сами подвергли свою страну.

Но, повторяю: праздник уже давно существует отдельно от сссрия, он вошел прочно в нашу жизнь, и потому мы продолжаем его отмечать — теперь уже кто как может. А

учени — все благородно, все хочется... Бедность, серость вопрос — как они вошлились в жизнь. Хотели сделать шаг в будущее, а в результате

имеют сейчас два шага назад. Борьба добра со злом была всегда. И в годы Советской власти они боролись, и не всегда побеждало добро.

Таня Г., 16 лет:

— 7 ноября. Солнечный, яркий день, с утра прекрасное

+ ЭКСПРЕСС-ОПРОС

Какие ассоциации, образы возникают у вас, когда вы слышите словосочетание „Седьмое ноября“?

настроение. С флагом, на который привязаны несколько разноцветных шариков, идешь в школу, где собираются на торжественную церемонию. Потом всей школой идем на демонстрацию, все весели и улыбаются... Из рукопа на столбе доводится прыгать, на которых мы отыкаемся громким «Ура-а-а!»

В. М. Поляков:

— На работе — торжественное собрание, поздравления, почетные грамоты, премии. Онущение праздника. Демонстрация, хорошее настроение, чувство единения, гордости за свою страну.

Революцию воспринимаю со знаком «иллюс», как мирное потрясение, начало новой эры. Это была отчаянная попытка, сделать прорыв в будущее, сделать жизнь прекрасной и достойной для всех.

Коммунистические идеалы, по-моему, самые справедливые в мире, недаром Иисуса Христа называют первым коммунистом на Земле. В самом

В. М., 24 года:

— Ничего хорошего не вспоминается. Принудительно загоняли на демонстрацию, во всем чувствовалась фальшивость. Правильность, что сейчас этот праздник перестали отмечать, ничего мы по большому счету не потеряли.

И. А. Соболь:

— Это праздник детства, а воспоминания о детстве всегда

частливые. Сейчас, к сожалению, праздничного настроения нет, не до торжеств — работать надо. Жаль, что потеря идеи, mà ничего не приобрели взамен. Мне очень хочется, чтобы у нашего народа появилось что-то общее, объединяющее всех. А сегодня Идеи нет — и праздника нет,

Женя О., 16 лет:

— Ленин, Дзержинский, солдаты, выстрел «Аврора». 7 ноября 1917 года произошла революция в Петрограде, это великий праздник в истории России. Раньше в этот день у нас в городе и по всей стране проходили демонстрации, но сейчас их уже нет. И плохо, потому что мне было всегда интересно смотреть и участвовать в них — разные флаги, большие плакаты и много

красивых, разноцветных шаров. Я считаю, что таких праздников нужно, и не нужно их убирать из-за того, что стали считать Революцию ошибкой истории. Нам нужны такие праздники, хотя мы для того, чтобы в серой жизни появилась разнообразие, и неважно, что это ошибки — это ведь наша история.

Д. И. Вахтель:

— Вы задали вопрос, и я сразу вспомнил своими родителями (21-го и 29-го годов рождения), их жизнь в годы Советской власти — настолько тихую, спокойную, что хочется... Бедность, серость достались еще и мне, приились на мое детство, молодость, 10, как они жили, и как мы живем сейчас — вещи неизрываемые. Мне обидно, что революция не улучшила их жизни, как об этом мечтали ее организаторы. Получилось, что она была сделана напрасно. Горько осознавать, что мечты многих поколений не сбылись и мы вернулись в исходную точку...

Т. Шмидт, 17 лет:

— Да, много ассоциаций вызывает эта дата, невольно в памяти возникают образы штурмующих Зимний дворец солдат и матросов, выстрелы, крики, красные флаги в руках. Они были новый мир, новые надежды, новый образ мышления. Пускай многое не сбылось, не воплотились мечты о светлом будущем, но зато это было мечта трех поколений, веривших хоть в какие-то идеалы и принципы. И пускай эти идеалы были ошибочными, лучше уж жить ошибочными идеями, чем вообще не иметь их — как в наше время.

Новости

Есть шанс!

ВОТ УЖЕ НЕ В ПЕРВЫЙ РАЗ выездные brigades врачей ЦРБ отправляются в поездки по району. В этот раз два специалиста начали прием населения в первом пункте своей деятельности — поселке Именинском. Увы, не все brigades есть для особенности — во-первых, это врачи-стоматологи, помощь которых в поселках будет наверняка ради вторых, их визит не закончится приемом, а будет длиться гораздо дольше — в Имбре, например, для недели, потом по неделе в Болотинко и Тажикном. Есть шанс ложиться зубных врачей и в других населенных пунктах района.

Прощание с осенью

НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ в подростковом дворцовом клубе «Ровесник» прошел Осенний бал.

Ребята с удовольствием участвовали в викторинах и шуточных играх и выигрывали призы за умение и смекалку. К этому вечеру их силы было красочно оформлено помещение дворцового клуба. Яркие листья, гирлянды фрукты, украшавшие зал, нарисовали юные художники. Праздничная обстановка способствовала хорошему настроению. Дети долго не хотели расходиться, и Осенний бал продолжался допоздна.

В нашей непростой жизни так не хватает детских праздников. Хотется пожелать ребятам не унывать, а взрослым — быть добре и внимательне к своим сыновьям и дочкам.

Для подростков

КРАЕВОЙ КОМИТЕТ занятости населения в рамках целевой программы выделил средства на создание в районах края рабочих мест для несовершеннолетних граждан.

Опыт труда подростков будет производить центр занятости из расчета не более двух миллионов (сейчас это 140 тысяч рублей). Пока на таких условиях дети устроены только в детском приюте «Городецкий» (пять человек) и в школе № 2 (один мальчик работает дворником), хотя центр занятости может содержать сегодня любое количество подобных рабочих мест.

ЗДРАВСТВУЙ, уважаемая редакция! Газету «Советское Приангарье» я читаю, как говорится, от корочки до корочки, ничего не пропускаю. Задавал вопрос «Форум» отказано, промелькнувший в одном из номеров «Файонки» (за 19 сентября с. г.), меня не удивил, но когда прочла замечание, было раздосадовано: Л. А. Давыдина, я оказывается в чиновнице, отказано в выплате компенсации человеку по причине пропуска сроков обращения.

Людмилу Александровну я знаю давно, с тех пор, как она работала в школе. Чуткая, спрятливая, интеллигентная мама двух прекрасных девочек. Уважаемая М. А. Глебова, автор письма в газете, видимо, встретилась с ней в неудачный (неблагоприятный) день, или кто-то из них двоих в то времястал с кромты, как говорится народе, не с той ноги. Давыдина не могла приступить иначе, не сдать временные документы, в противном случае была бы задержана с выдачей очередной компенсации нуждающимся, а саму Людмилу Александровну об-

винили бы в халатности.

Я такая же, как вы, уважаемая М. А. Глебова. Тоже хожу с противной рукой и веде получую отказ. Хотя в Кодинске и есть сочувствующие мне начальники. Можно было бы называть и поблагодарить, но, думаю, они в этом не нуждаются.

А КОГО мне хотелось бы называть спонсором, так это директора ПЖРЭО Б. И. Левинских. Сотрудники обединения взахлеб превозносят его (поздравления нет конца), льстыят. И хотя зарплаты получаю почти всегда вовремя — в пятницу, в 12 часов, их уже на работе нет. Я хочу сказать, что не очень охота отвечать за свое дело. И в подтверждение этих слов приведу такие факты. Много лет мы ходим куда мусора, видим грязные и несвежие подъезды, открытия подъездов (по инструкции они должны быть закрыты). На мусорных блоках подъездов нет замков, в них роются со-

баки, облизывая бумагу из под мусора и слизь, а потом весь этот хлам разносится ветром по городу. Нередко можно встретить и детей, ищущих в мусоре бутылки. Зрелище не приятных.

Однажды я увидела идишь в улицу и увидела рожающуюся в отхожих ваннах. Найти бутылку, сунуть ее в котомку, где лежал хлеб. «Боже, праведный», подумала я, — а ведь этот хлеб будет есть вся семья». Не приведи господи, если вдруг вспыхнет эпидемия; она будет косить всех — и бедных и богатых.

Да у Б. И. Левинских большие права и возможности, и он же хочет никого из смертных щадить, говорит: «Платите за услуги, время, иначе добиваться еще и пена». И только отключение к «злужным» организациям, таким, как санитарная инспекция, у него явно может кое-что и «всплыть». Делается это, видимо, для того, чтобы же самработники не замечали куч мусора.

О РЕДАКЦИИ. Получив это письмо, мы направили его копию в ПЖРЭО с просьбой разобраться и принять меры. К нашему удовлетворению, оно было рассмотрено по деловому и не формально. Это видно из ответа, полученного на днях и публикуемого без сокращений:

А БЫЛА ЛИ НУЖДА ОБРАЩАТЬСЯ К СОЛДАТОВУ?

Отвечая на письмо главы участника ВОВ в газете «Советское Приангарье», касающееся санитарного состояния города и аварийного состояния сантехнического оборудования в ее квартире, сообщаю сле-

дующее. Работники ЖЭУ (дворники, уборщицы, рабочие мусоропровода) имеют шестидневную рабочую неделю, и уборка городских улиц, отпуска мусора ими производятся регулярно, за исключением мест, где расположаются коммерческие киоски, которые ЖЭУ не обслуживает. Работу с коммерческими структурами ведет руководство города.

Что касается открытия мусорокамер — это общая беда, и решить ее крайне сложно, потому что, сколько бы ни становились замков, через несколько дней они бесследно исчезают, их спиливают. Особо долго постоянно это происходит в доме № 204, т. к. многие из жильцов имеют собак и кормят их отходами, которые скапливаются в мусоропроводе. Открывают мусорокамеры и горожане собирающие бутылки. Наверное, трудно осудить этих людей, учитывая сегодняшнее общечеловеческое положение в стране в частности, в Кодинске. Одно для ЖЭУ — приобретение замков выливается в значительную сумму, т. к. в среднем один стоит 25.000 рублей;

за шесть месяцев 1995 года закуплено уже сто замков!!! В данный момент решено провести том, чтобы в выходные и праздничные дни в ЖЭУ находился дежурный, который будет осматривать состояние мусорокамер и в случае необходимости закрывать их.

Уборка в подъездах проводится согласно нормам труда (ежедневное подметание). Но, что преха тянуть есть и у нас нерадивые работники, с которыми приходится расставаться.

Об освещении подъездов. По нормам, выкручивать лампочки положено один раз в квартал, а то, что они быстро исчезают и подъезды остаются неосвещенными — беда не только жильцов, но и работникам ЖЭУ. Лампочки разбивают или просто воруют.

Очень часто можно видеть разбитые стекла в подъездах или сломанные двери, — последнее упомянуто на дачи или другие строения теми же жителями города.

Можно еще долго перечислять нарушения правил общежития, которые осложняют нашу с вами жизнь.

ПО ПОВОДУ аварийного состояния водопроводных кранов в квартире автор письма ветеранов не нуждалась в ответе. Ей было нужно решать этот вопрос через замглавы администрации по городу И. В. Солдатова. Надо было позвонить по теле-

фону 2-22-93 (диспетчер ПЖРЭО) в любое время суток, и неизвестность была бы разрешена. В настоящее время в меморандуме в квартире главы участника ВОВ, проходящий по ул. Гагарина, № 81, установлено: Заменены вентили на всем горячем водопроводе, пронизанные трубой отвешены до смесителя. Из труб извлечено множество мелких камешков, заменены баращи на смесители, гайки крепления шланга заменены на стальную.

К 50-летию Победы участников ВОВ, вдовам участников ВОВ, на деньги работников ПЖРЭО (они отчислили на нужды ветеранов однодневный заработка) было закуплено некоторое сантехническое оборудование и установлено в квартирах ветеранов. Наверное, наименее сделано для ветеранов не все желаемое (исходили из имеющихся финансов), поэтому, естественно, возможны и поломки. Но устранения их не требует вмешательства газеты или какого-либо другого органа. Автору письма необходимо было только обратиться в ремонтную службу или к руководителю ПЖРЭО (директор ПЖРЭО — 2-22-08, гл. инженер 2-24-63, зам. по производству 2-21-98, зам. по общим вопросам 2-28-93, начальник ЖЭУ — 2-41-17, начальник СВК 2-43-10). Тем более, что уже сейчас нами повторно начат (запланирован-

ный заранее) профилактический осмотр сантехнического оборудования в квартирах участников ВОВ.

И ПОСЛЕДНЕЕ. Ежедельно в пятницу, у в. п. ц. ПЖРЭО (работают «по грядущей рабочей неделе») со 12 часов (оглавлено постановом правительства РФ), в это не относится дежурным, персоналу в первых руках величим объединения.

ВОПРОС о листинге превозношен работников объединения своего директора Б. И. Левинских, я думаю, спорный и тут можно было бы долг дискутировать. Но пусть каждый останется при своем мнении.

Единственное, о чем я хотела бы сказать автору письма так, это, во-первых, что «чиновники ЛЕДОВСКИХ Бориша Ивановича, при имеющемся алгоритме и опыте руководства этой работы, не требуют лестивые слова, подтверждаемые

тем, что в первых руках величим объединения.

Очевидно, следующее положение в стране пребывает в людях чувства недовольства всем и всеми — это и возникают подобные

Л. ЧЕРНОВА, зам. директора ПЖРЭО.

♦ ПОЛИТКЛУБ «СП»

Мы — за бойкот!

Первый вышли на сцену молодые, которые всю нашу славную историю ставят с ног на голову. Конечно, в последние годы Советская власть была слаба. И то прям сейчас лучше, чем сейчас при капитализме. Я имею в виду трудящихся, ибо сейчас можно улучшить только для спекулянтов и ракетчиков. Огромные народ, привнесли его к рабочему карточку и вспомнили героя священной войны. Давыдова Елена, обличила ее ядовитой грязью. Наскоро стараются, ничего у них не выйдет. В «СП» № 123 я

прочитал заметку Н. Пановой «Мы потеряли радость», а в № 126 статью совета ветеранов, где они выступили с просьбами голосовать за коммунистов. С Пановой я долго согласен, а вот с советом ветеранов не согласен. Дело в том, что через избирательные бюллетени народ к власти не приходит, а раз так, то и жить для труда придется. КПРФ пролезла в Думу первого созыва. А что это дало народу? За два года Дума не сделала для трудящихся ничего. Цены выросли во много

раз и продолжают расти, освободили позади, рост заработной платы. Продолжает се обижанием народа. Квартплаты стала испыткой народу. Продолжает развал и распродажа хозяйств страны. Резко возросла преступность, алкоголизм и наркомания. А ведь в этой Думе фракция КПРФ одна из ведущих.

Дума нужна президенту, как видимость демократии, не больше. Если она будет не угодна ему, то эту Думу распустят. Так что, товарищи, нечего вы не можете бороться за права народа. Им нужно парламентское кресло и высокий оклад. Зюгановы и тогда загрызали с народом и обманули нас всех, и сейчас о

народе вспомнили потому, что им надо пролезть снова в Думу. А после выборов они забудут свои обещания. Так неужели мы и сейчас верим этим меньшинственным посулам КПРФ? Однажды Исполком движения «Городово Красноярье» призывает вас к бойкоту этих выборов. Кодинская ячейка «ТК» поддерживает решение краевого исполнкома «ТК» и призывает граждан к бойкотированию выборов в Госдуму. Избирательный бюллетень нам не поможет. Это иллюзия.

Н. ТОЛЧЕНИЦИН, г. Кодинск.

